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У статті 9 Закону України «Про освіту» дуальну форму здобуття 

освіти визначено як спосіб здобуття освіти, що передбачає поєднання 
навчання осіб у закладах освіти (в інших суб’єктів освітньої 
діяльності) з навчанням на робочих місцях на підприємствах, в 
установах та організаціях для набуття певної кваліфікації, як правило, 
на основі договору [1]. 

Дуальну освіту як відомий світовий бренд можна трактувати у 
вузькому і широкому значенні. У вузькій трактовці організація 
освітнього процесу поєднується з практичним навчанням на 
підприємстві безальтернативно, незалежно від умов сучасного 
економічного укладу й економічної моделі розвитку. Зокрема, 
розглядаються принципи побудови дуальних програм у німецьких 
професійних школах, оцінюються переваги даної форми для учнів і 
роботодавців. У широкому контексті проблематика дуальної освіти 
спрямована не тільки на врахування інституційних умов, в яких 
відбувається відтворення людського капіталу, але й умов, що 
забезпечують координацію суб’єктів ринкової економіки з метою 
зацікавлення їх у інвестуванні коштів у професійну підготовку 
працівників [2]. 

Дуальна модель вищої професійної освіти поєднує в собі 
класичну вищу освіту з професійною освітою або з практичною 
професійною діяльністю на підприємстві. Іншими словами, дуальне 
навчання відбувається на формальному (університетському) та 
неформальному (на робочому місці) рівнях. На неформальному рівні 
залучаються мережі і взаємодія з людьми як всередині так і за 
межами організації для отримання нових знань. Навчання вимагає як 
особистої рефлексії щодо результату, так і діалогу й зворотного 
зв'язку від інших, у тому числі колег і керівників. Зазвичай у 
дуальних моделях вищої професійної освіти беруть участь різні 
категорії дорослих студентів: 1) студенти денної форми навчання, які 
мають призначення на роботу, заплановане навчальною програмою; 
2) студенти денної форми навчання, які працюють неповний робочий 
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день (за сумісництвом); 3) дорослі, що мають повну зайнятість на 
робочому місці, але прагнуть вивчення предметів, пов'язаних з 
роботою в контексті знань, навичок і цінностей вищого навчального 
закладу. Спільною рисою цих груп є те, що дорослі виконують 
роботу, або виконують роль працівника [3]. 

Концепція підготовки спеціалістів полягає у наступних 
завданнях: розширити та удосконалити практичну спрямованість 
освітньої програми із збереженням необхідного рівня теоретичної 
підготовки; забезпечити взаємозв’язок та взаємовплив різних сфер 
діяльності з метою впровадження важливих змін, спрямованих на 
підвищення якості освіти; підвищити якість підготовки спеціалістів 
відповідно до реальних вимог ринку праці та забезпечити підготовку 
кваліфікованих фахівців для національної економіки; посилити роль 
роботодавців та їх об’єднань у системі підготовки кваліфікованих 
фахівців від формування змісту освітніх програм до оцінювання 
результатів навчання; здійснити модернізацію змісту освіти з метою 
приведення його до відповідності сучасному змісту професійної 
діяльності [4].  
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